

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 ноября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.11.2020 Три тяжёлых несчастных случая на рабочих местах произошли в Приморье	4
09.11.2020 На стройке ФОКа в Кинешме с высоты упал рабочий.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
10.11.2020 На рейде Владивостока экипаж покинул судно "Диана" из-за невыплаты зарплаты	4
09.11.2020 Рабочие челябинского завода, которые два года добиваются выплаты зарплаты, обратились к Путину.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
10.11.2020 В Магадане сотрудники «скорой» планируют акцию протеста из-за снижения доплат.....	6
09.11.2020 Очередной затор из грузовиков образовался на погранпереводе в Приморье	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
10.11.2020 Невыход на связь будет основанием для увольнения дистанционных сотрудников - поправка.....	7
10.11.2020 «Экология-Новосибирск» сократит половину сотрудников из-за тарифов	7
09.11.2020 Из-за птичьего гриппа 250 человек лишились работы в Ростовской области	8
09.11.2020 Мишустин резко сократил квоты на мигрантов для регионов.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
09.11.2020 В РФ более 5 тыс. человек заразились коронавирусом в соцучреждениях - Минтруд	9
09.11.2020 Более 1 млн чел. воспользовались временным порядком прохождения МСЭ за 7 месяцев - Минтруд.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
10.11.2020 В Башкирии насмерть сбили дорожного рабочего	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	10
10.11.2020 Работодатели Башкирии предлагают 47 тысяч вакансий.....	10
10.11.2020 В Воронежской области прокуратура нашла нарушения в Центре занятости населения	10
ПРОФСОЮЗЫ	11
09.11.2020 Заседание Президиума Российского Совета профсоюза прошло в видеорежиме	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
10.11.2020 Проект о включении в электронную трудовую книжку записей о предыдущем стаже внесен в ГД	12
10.11.2020 В России работодателей могут обязать обеспечивать дистанционных сотрудников оборудованием	13
10.11.2020 Совфед может рассмотреть закон об удаленной занятости 2 декабря - сенатор	13
10.11.2020 Работников смогут переводить на удаленную занятость по решению органов власти	14
10.11.2020 Рабочее время: с чем связано резкое увеличение числа вакансий в России	15
10.11.2020 Мишустин распорядился выделить 26 млрд рублей на выплаты медикам	16
09.11.2020 ГД планирует рассмотреть законопроект о новой методике расчёта МРОТ в I чтении 11 ноября	17
09.11.2020 Бюджетникам меняют систему расчёта зарплат	17
09.11.2020 Путин подписал закон об отраслевых системах оплаты труда бюджетников	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.11.2020

Три тяжёлых несчастных случая на рабочих местах произошли в Приморье

Так, уведомления о сокращении получили 63 сотрудника «Дальневосточного производственно-геологического объединения» ОСП «Приморгеология». С 1 января 2021 года 90 работников разреза Некковый РУ «Новошахтинское» компании «Приморскуголь» будут сокращены. Сейчас на предприятии идёт процесс консервации. Всем сотрудникам, которые должны уволиться с началом нового года, предложены вакансии в других подразделениях компании. Кроме того, профсоюзы Приморья выяснили, что некоторые работники образовательных учреждений края не получают выплаты за классное руководство, во время замещения отсутствующих коллег-учителей. Профсоюзы обратились в органы власти для решения этого вопроса. Так в Пограничном районе профсоюз работников образования потребовал доплат для педагогов за работу в сельской местности не только по своей должности, но и по совместительству. Муниципальная администрация сообщила о подготовке соответствующего постановления. Во Владивостоке отель «ЛОТТЕ» продлил режим неполной рабочей недели до конца ноября 2020 года. Также за последнюю неделю профсоюзы Приморья зарегистрировали одну смерть и три тяжёлых случая на рабочем месте. Во время ремонта на «Находкинском судоремонтном заводе» **погиб** 54-летний **слесарь**. Арматурщик «Примавтодора» получил тяжёлую травму ноги. Матрос АО «Турниф» получил закрытую спинно-мозговую травму во время выгрузки готовой мороженой продукции. Был тяжело травмирован 35-летний кладовщик во время перемещения грузов на складе «ДВ-АРС». Профсоюзы Приморья участвуют в расследовании всех перечисленных происшествий.

<https://vostokmedia.com/news/society/10-11-2020/tri-tyazhyolyh-neschastnyh-sluchaya-na-rabochih-mestah-proizoshli-v-primorie>

09.11.2020

На стройке ФОКа в Кинешме с высоты упал рабочий

В Кинешме на стройке ФОКа **рабочий сорвался** с двухметровой высоты. Об этом сообщили региональном управлении следственного комитета. В обстоятельствах происшествия разбираются правоохранительные органы. Характер полученных мужчиной травм устанавливают медики.

https://ivteleradio.ru/news/2020/11/09/na_stroyke_foka_v_kineshme_s_vysoty_upal_rabochiy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.11.2020

На рейде Владивостока экипаж покинул судно "Диана" из-за невыплаты зарплаты

Команда сухогруза "Диана", принадлежащего судоходной компании "Гудзон", покинула стоящее на рейде во Владивостоке судно из-за **невыплаты зарплаты** и перебоев с обеспечением. Об этом ТАСС рассказал генеральный директор "Гудзона" Геннадий Кононенко.

"Сегодня пароход "Диана" стоит на рейде порта Владивосток. Ему не дают места в порту, чтобы привязать его к причалу, а команда уже покидает судно. К сожалению, оказавшись под сильнейшим давлением из-за санкций США по КНДР, мы не можем выплачивать морякам зарплату, из-за чего, кстати, в отношении меня уже ведется уголовное производство. Тем не менее опасность сейчас состоит в том, что судно фактически остается без присмотра и создает риск экологических последствий для акватории", - рассказал Кононенко.



Он добавил, что об опасности создания подобной ситуации еще два месяца назад компания предупреждала власти, но никакой помощи пока не получила. Из-за санкций США "Гудзон" потерял практически все контракты и больше не может обеспечивать работу своих судов. При этом продать их и расплатиться с долгами не позволяет банк, в залоге у которого находится имущество предприятия.

Ситуация с санкциями против "Гудзона"

В 2018 году Минфин США объявил о расширении санкционных списков по КНДР, в которые вошла базирующаяся в РФ судоходная компания "Гудзон". В списке, в частности, значатся шесть судов под российским флагом: "Патриот", "Нептун", "Белла", "Богатырь", "Партизан" и "Севастополь". По мнению американских властей, они причастны "к передаче нефтепродуктов судам, следующим под флагом КНДР, а также к деятельности, запрещенной Совбезом ООН". В докладе группы экспертов ООН по ситуации вокруг КНДР, размещенном на сайте организации 12 марта 2019 года, говорится, что эксперты не получали от США каких-либо доказательств перекачки нефтепродуктов с принадлежащего компании судна "Патриот" на два северокорейских танкера в январе 2018 года, однако из списка компания не исключена.

После многочисленных задержаний судов и отказов партнеров компании от контрактов (в "Гудзоне" это связывают с санкциями) работники судоходной компании в мае 2019 года написали открытое письмо на имя президента РФ Владимира Путина, в котором попросили оказать предприятию финансовую помощь и дать доступ к государственным контрактам, чтобы предотвратить его банкротство.

<http://tass.ru/obschestvo/9956309>

09.11.2020

Рабочие челябинского завода, которые два года добиваются выплаты зарплаты, обратились к Путину

В Челябинске работники предприятия "Уралтрубмаш", которые уже более двух лет добиваются выплаты заработной платы, написали открытое письмо президенту России Владимиру Путину, передает корреспондент Накануне.RU.

Напомним, в феврале текущего года региональный СК завершил расследование уголовного дела в отношении руководителей предприятия "Уралтрубмаш" Сергея Гуськова и Александра Севостьянова. Они обвиняются в невыплате зарплаты 118 сотрудникам на общую сумму в 15 млн руб. В ходе следствия на имущество Гуськова и Севостьянова в сумме более 250 млн руб., а также на активы предприятия на общую сумму 150 млн руб. был наложен арест.

Однако работники предприятия до сих пор не могут получить заработанные деньги. 23 октября они пришли к своему бывшему месту работы, где подписали письмо президенту с просьбой о помощи. По словам работников, задолженность предприятия перед 118 сотрудниками составляет 18 млн руб.

В письме говорится, что "Уралтрубмаш" было успешным предприятием, производившим продукцию для всех крупнейших нефтегазовых, машиностроительных и оборонных предприятий РФ. Однако деятельность Гуськова, по мнению сотрудников, привела к сокращению рабочих мест и развалу завода.

В настоящий момент предприятие находится в процедуре банкротства. Однако в отчете арбитражного управляющего в числе текущих кредиторов значится только 50 человек, несмотря на то, что потерпевшими по уголовному делу признаны 118 рабочих. По мнению работников, арбитражный управляющий ничего не предпринимает для защиты их интересов и погашения долга по заработной плате. В связи с этим они просят президента вмешаться в данную ситуацию.

<https://www.nakanune.ru/news/2020/11/09/22587799/>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.11.2020

В Магадане сотрудники «скорой» планируют акцию протеста из-за снижения доплат

В Магадане сотрудники областной станции скорой помощи направили в мэрию города заявку о проведении акции протеста. Связано это с тем, что в МОГБУЗ планируют снизить доплаты за работу в ночное время, квалификационную категорию и выслугу лет. Мероприятие планируют на 18 ноября с 12 до 14 часов дня.

По данным «vesma.today», заявители предложили согласовать один из двух вариантов по месту проведения акции протеста: возле магазина “Рив Гош” (ТЦ “Восход”) на пр. К. Маркса, 38 и пешеходная зона у здания МЦК на пр. К. Маркса, 35.

Как пояснили сотрудники «скорой», согласовать заявку в мэрии Магадана пообещали в течение трех дней.

Коллективное решение выразить свое несогласие со «срезанием» выплат митингом протеста медики назвали крайней и вынужденной мерой, поскольку остальные способы отстоять справедливость действия не возымели.

«Минздрав нас не слышит, что нам остается?» - сказали медработники.

<https://medrussia.org/38612-sotrudniki-skoroy/>

09.11.2020

Очередной затор из грузовиков образовался на погранпереходе в Приморье

Очерь из грузовиков, ожидающих проезда через международный автомобильный пункт пропуска «Пограничный» на российско-китайской границе, за неделю увеличилась более чем в четыре раза, следует из данных, размещенных на сайте Дальневосточного таможенного управления. Если на утро 2 ноября в очереди находилось 28 грузовиков, то сегодня - уже 129.

По информации агентства международного сотрудничества Приморского края, сложившаяся ситуация объясняется тем, что «китайские власти в очередной раз ограничили количество автомобилей, которые могут ежесуточно пересекать границу через пункт пропуска "Пограничный" - с 45 до 30 единиц в каждую сторону». «Свои действия сопредельная сторона мотивирует мерами, направленными на нераспространение COVID-19», - говорится в пресс-релизе правительства Приморья.

«В связи с введенными ограничениями на территории, прилегающей к МАПП "Пограничный", уже скопилось около 100 автомобилей. Для того чтобы это количество не возрастало, правительство Приморья приняло решение временно приостановить проезд по электронной очереди на территорию, прилегающую к этому пункту пропуска, на несколько дней. Мы рассчитываем, что за это время очередь из скопившихся у пункта пропуска автомобилей сократится, поскольку пункт пропуска продолжит работу. При этом заявки на включение в электронную очередь будут приниматься. После того как ситуация стабилизируется, проезд по электронной очереди будет возобновлен», - сообщил руководитель агентства международного сотрудничества Приморского края Алексей Стариков.

Напомним, в конце октября российские водители грузовиков объявили стихийную забастовку на МАПП «Пограничный», заблокировав движение. Поводом для акции протеста стало решение китайских властей ввести запрет на пересечение границы водителями, у которых нет действующей справки об отсутствии коронавируса.

<https://www.kommersant.ru/doc/4565155>



СОКРАЩЕНИЯ

10.11.2020

Невыход на связь будет основанием для увольнения дистанционных сотрудников - поправка

Невыход на связь с работодателем более двух рабочих дней подряд без уважительной причины станет дополнительным основанием для **увольнения** дистанционных **сотрудников**. Об этом говорится в поправке к законопроекту об особенностях удаленной занятости, текст которой имеется в распоряжении ТАСС.

"Помимо оснований, предусмотренных настоящим кодексом (Трудовой кодекс РФ - прим. ТАСС), трудовой договор с дистанционным работником может быть расторгнут по инициативе работодателя в случае, если в период выполнения трудовой функции дистанционно работник без уважительной причины не взаимодействует с работодателем по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции, более двух рабочих дней подряд со дня поступления соответствующего запроса работодателя", - указывается в тексте.

При этом более длительный срок для взаимодействия с работодателем может быть предусмотрен порядком взаимодействия с сотрудником, уточняется в поправке. Она также устанавливает, что трудовой договор с постоянными дистанционными работниками может быть прекращен "в случае изменения работником местности выполнения трудовой функции, если это влечет невозможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору на прежних условиях".

Ранее первый замглавы думских единороссов Андрей Исаев, который является одним из авторов инициативы, уточнял, что документ планируется принять во втором и третьем чтениях до конца ноября, он должен вступить в силу с 1 января 2021 года.

Законопроект о регулировании дистанционной работы, авторами которого стали депутаты и сенаторы во главе с председателями обеих палат Федерального собрания, был принят Госдумой в первом чтении 21 июля. Документ содержит нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха дистанционных работников, в частности право быть офлайн, регламентирует типы удаленной занятости, основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

ТАСС - Российские новости

10.11.2020

«Экология-Новосибирск» сократит половину сотрудников из-за тарифов

Региональный оператор по вывозу мусора «Экология-Новосибирск» **сократит** половину **сотрудников**, в основном офисных служащих, из-за низкого тарифа на свои услуги, сообщил во вторник журналистам руководитель департамента по корпоративным коммуникациям группы «ВИС» Сергей Козловский.

С 1 ноября в Новосибирской **области** повысили тариф на вывоз мусора на 23 рубля с человека, теперь оплата составляет 83,35 рубля в месяц. Департамент по тарифам региона сообщил, что так он выполнил решение ФАС **России**, которое планирует обжаловать в Арбитражном суде.

— Половина сотрудников сегодня работает с уведомлениями о сокращении. Тот тариф, который существует, не позволяет платить зарплаты, - сказал Козловский.

По его словам, в организации работает 200 человек.



По словам гендиректора группы «ВИС» (в группу входит «Экология-Новосибирск») Кирилла Гапеева, выбирая между оплатой труда водителей мусоровозов, операторов и офисных служащих, компания выбрала оптимизацию офисной структуры «Экологии-Новосибирск».

<https://nia.eco/2020/11/10/8556/>

09.11.2020

[Из-за птичьего гриппа 250 человек лишились работы в Ростовской области](#)

В Таганроге, из-за введенного карантина по птичьему гриппу, половина сотрудников птицефабрики ОАО «Птицефабрика Таганрогская» лишились работы. Об этом сообщает сетевое издание 1rnd, ссылаясь на личный источник. Вирус птичьего гриппа на территории предприятия обнаружили в конце октября, после чего был введен карантин, а всех кур на фабрике уничтожили.

По предварительным данным, на «Птицефабрике Таганрогская» трудились 578 человек, из которых 250 оказались без работы после карантинных мер.

Вновь приступить к своим обязанностям **уволенные сотрудники** смогут не раньше, чем через полгода. Птичники будут пустовать до мая 2021 года.

[https://rostov.aif.ru/society/details/iz-
za-ptichego-grippa-250-chelovek-lishilis-raboty-v-rostovskoy-oblasti](https://rostov.aif.ru/society/details/iz-za-ptichego-grippa-250-chelovek-lishilis-raboty-v-rostovskoy-oblasti)

09.11.2020

[Мишустин резко сократил квоты на мигрантов для регионов](#)

Премьер-министр Михаил Мишустин своим распоряжением установил квоту на выдачу 39 325 разрешений на временное проживание в России иностранцам и лицам без гражданства в 2021 году. Документ опубликован на сайте правовой информации. Это на треть меньше, чем было установлено в это году.

Больше всего разрешений получили Московская область - 2500, Москва - 2000 и Петербург - 1200.

На весь Уральский федеральный округ выделено всего 2500 квот. Свердловская область получила 800 разрешений, Тюменская - 500, Челябинская и ХМАО - по 400, ЯНАО - 250, а Курганская область - 150 разрешений.

"Известия": из-за пандемии количество **трудовых мигрантов** в России сократилось на четверть

Как пишет "Интерфакс", по данным из открытых источников, в 2020 году была выделена квота на 60 270 разрешений, в 2019 - на 83 480, а в 2018 году - 90 360.

Ранее СМИ писали, что число **трудовых мигрантов** в России снизилось почти на четверть по сравнению с сентябрем прошлого года - с 2,32 млн до 1,8 млн человек.

<http://www.znak.com/2020-11-09/mishustin-rezko-sokratil-kvoty-na-migrantov-dlya-regionov>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.11.2020

В РФ более 5 тыс. человек заразились коронавирусом в соцучреждениях - Минтруд

Более 5 тыс. человек заразились коронавирусом в российских стационарных учреждениях социального обслуживания, где проживают пожилые граждане, в том числе в психоневрологических интернатах и домах престарелых, сообщил в понедельник помощник министра труда и соцзащиты Тарас Васько.

"Болезнь сейчас протекает в легкой форме у 4 415 человек, в средней тяжести у 1 125 человек и тяжелой где-то порядка 37 человек", - сказал Васько на круглом столе в ОНФ. Он добавил, что оказывается помощь там, где выявлены заболевшие в 1148 стационарных организациях.

По словам Васько, все эти организации находятся под контролем Роспотребнадзора и министерств здравоохранения субъектов.

"Если у людей средней тяжести заболевание протекает, то, конечно же, госпитализируем сразу в стационарные организации. Всего у нас было заболевших (с начала пандемии - прим. ТАСС) 24 786 человек. Из них 17 000 - это получатели социальных услуг и 7 700 почти - это сотрудники стационарных организаций", - добавил он.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились почти 50,4 млн человек, более 1,25 млн умерли. В России, по данным оперштаба, зарегистрировано 1 796 132 случая заражения, выздоровели 1 335 141 человек, умерли 30 793. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

ТАСС - Российские новости

09.11.2020

Более 1 млн чел. воспользовались временным порядком прохождения МСЭ за 7 месяцев - Минтруд

Более 1 млн россиян воспользовались временным порядком прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ) за семь месяцев. Об этом в понедельник сообщили журналистам в пресс-службе Минтруда.

"За семь месяцев 1,071 млн граждан с инвалидностью воспользовались временным порядком прохождения медико-социальной экспертизы. Их них для 329 тыс. граждан инвалидность установлена впервые, а 742 тыс. граждан инвалидность установлена повторно", - рассказали в министерстве.

В **Минтруде** уточнили, что временный порядок признания гражданина инвалидом и продления ранее установленной инвалидности полностью исключает личное участие гражданина. Если инвалидность оформляется впервые, то определение группы и составление индивидуальной программы реабилитации (ИПРА) осуществляется на основании медицинских документов. Для детей-инвалидов установление группы по достижению 18 лет также проходит без личного посещения учреждений бюро медико-социальной экспертизы. Для тех граждан, кому инвалидность была установлена ранее, в период действия временного порядка она автоматически продляется вместе с программой реабилитации.

"Изначально временный порядок признания гражданина инвалидом и продления ранее установленной инвалидности был введен в действие 9 апреля и распространялся на период с 1 марта по 1 октября включительно. В дальнейшем действие данного порядка было продлено со 2 октября 2020 года до 1 марта 2021 года", - добавили в ведомстве.

ТАСС - Российские новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.11.2020

В Башкирии насмерть сбили дорожного рабочего

Гострудинспекция проводит расследование несчастного случая

В Дуванском районе Башкирии в ДТП **погиб** дорожный рабочий, сообщает Гострудинспекция РБ.

Предварительно сообщается, что днем 5 ноября на 75-м километре автодороги Кропачево-Месягутово-Ачит 31-летний техник-лаборант АО «Башкиравтодор» занимался взятием проб асфальтобетонного покрытия. В этот момент он был сбит насмерть «Газелью Next», за рулем которой был 35-летний уфимец. Затем автомобиль протаранил УАЗ.

В настоящее время Гострудинспекция проводит расследование несчастного случая, будут определены обстоятельства и причины случившегося.

https://proufu.ru/news/society/98305-v_bashkirii_nasmert_sbili_dorozhnogo_rabochego/

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

10.11.2020

Работодатели Башкирии предлагают 47 тысяч вакансий

В республиканский банк вакантных рабочих мест в настоящее время заявлено около 47 тысяч вакансий, 70% из них - по рабочим профессиям. Сообщает пресс-служба минтруда Башкирии.

По состоянию на 9 ноября, требуется 2400 водителей с зарплатой от 10 до 85 тыс. рублей, 920 инженеров с зп от 12 до 90 тыс. рублей, 1430 продавцов с зп до 30 тыс. рублей, 630 учителей и преподавателей с зп до 50 тыс. рублей, 410 менеджеров с зп до 80 тыс. рублей и др.

С вариантами трудоустройства можно ознакомиться на портале «**Работа в России**» и Интерактивном портале службы занятости населения Республики Башкортостан.

Отмечается, что уровень регистрируемой безработицы в регионе с начала 2020 года увеличился на 5,48% и составил 6,42%. Треть зарегистрированных безработных - жители Уфы (более 39 тыс. человек), по Башкирии численность безработных на начало ноября составила 121,6 тыс. человек.

https://ufa.aif.ru/society/rabotodateli_bashkirii_predlagayut_47_tysyach_vakansiy

10.11.2020

В Воронежской области прокуратура нашла нарушения в Центре занятости населения

Прокуратура нашла нарушения в Нижнедевицком Центре занятости населения в Воронежской области. Об этом сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Так, Центр занятости не сотрудничал с общественными организациями инвалидов и с Пенсионным фондом – не направлял туда запросы о трудовой деятельности безработных. Отдельные заводы, с которыми Центр занятости заключил договор, не присыпали актуальную информацию о вакантных должностях на предприятии. Центр занятости, в свою очередь, ее не запрашивал. Тем самым безработные люди просто теряли возможность трудоустроиться.



В итоге прокурор Нижнедевицкого района Воронежской области внес представления руководителю Центра занятости населения, а также работодателям об устранении нарушений закона. Виновных привлекут к дисциплинарной ответственности.

Напомним, по статистике, которую собирала компания «РИА Рейтинг» на 2 квартал 2020 года, Воронежская область заняла 35 место в России по скорости трудоустройства безработных. Средняя продолжительность поиска работы у наших земляков составляла 5,6 месяцев. По состоянию на середину октября в Воронежской области статус безработного имели 50 884 человека. При этом число заявленных работодателями вакансий – вдвое меньше (23 045 рабочих мест). Уровень регистрируемой безработицы в регионе составляет 4,3%, а коэффициент напряженности на рынке труда – 2,4% (в среднем на одну вакансию претендуют более двух человек).

http://tv-gubernia.ru/novosti/rajony/nizhnedevickij/v_voronezhskoj Oblasti_prokuratura_nashla_narusheniya_v_centre_zanyatosti_naseleniya/

ПРОФСОЮЗЫ

09.11.2020

Заседание Президиума Российского Совета профсоюза прошло в видеорежиме

09 ноября 2020 года состоялось заседание Президиума **Российского** Совета профсоюза в видеорежиме.

В рамках повестки дня были обсуждены вопросы о кандидатуре для избрания на должность Председателя Профсоюза и о проведении заочного голосования и материалах XII (внеочередного) Пленума **Российского** Совета профсоюза. Президиум **Российского** Совета профсоюза также утвердил итоги конкурса "Лучший коллективный договор в нефтегазовом комплексе" и конкурса видеороликов в социальной сети Instagram "Профсоюз, с днем рождения!".

По итогам заседания Президиум **Российского** Совета **профсоюза** постановил принять решения XII (внеочередного) Пленума **Российского** Совета **профсоюза** путем проведения заочного голосования с 10 по 20 ноября 2020 года в порядке, установленном Положением о порядке принятия решений **Российского** Совета **профсоюза** и его Президиума путем заочного голосования. Помимо этого, Президиум предложил **Российскому** Совету **профсоюза** рекомендовать VIII Съезду **Профсоюза** избрать Корчагина Александра Викторовича на должность Председателя Общероссийского профессионального союза **работников** нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства.

Кроме того, были предварительно рассмотрены и одобрены проекты постановлений заочной части VIII Съезда Профсоюза и XII Пленума **Российского** Совета профсоюза.

В связи с тяжелой эпидемиологической ситуацией, которая вызвала необходимость введения в этом году серьезных ограничений по всей территории **России**, что не позволило организовать полноценный детский отдых в летний период, Президиум **Российского** Совета принял решение отменить проведение конкурса "Лучший детский оздоровительный лагерь" в 2020 году. О победителях конкурса "Лучший коллективный договор в нефтегазовом комплексе" и конкурса видеороликов в социальной сети Instagram "Профсоюз, с днем рождения!" мы подробно расскажем на страницах очередного номера электронной газеты "Ласточка" № 39, который поступит в рассылку 13 ноября 2020 года.

<http://www.rogwu.ru/events/10631>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.11.2020

Проект о включении в электронную трудовую книжку записей о предыдущем стаже внесен в ГД

Правительство РФ внесло в **Госдуму законопроект**, который дает возможность включения в электронную трудовую книжку записи о стаже не только с начала 2020 года, но и сведений за предыдущие периоды.

Соответствующий проект, вносящий **изменения в закон** об индивидуальном учете в системе пенсионного страхования, опубликован во вторник в электронной базе нижней палаты парламента .

Как отмечается в пояснительной записке к проекту, документ разработан в соответствии с поручением **президента РФ** "о проработке вопросов о внесении изменений в трудовое **законодательство** Российской Федерации, направленных на внедрение цифровых технологий при оформлении **трудовых отношений** и на совершенствование дистанционных форм **труда** работников".

"**Законопроект** разработан в целях предоставления гражданам права на обращение в органы Пенсионного фонда Российской Федерации (ПФР) для включения в их индивидуальные лицевые счета сведений о трудовой деятельности за периоды до 1 января 2020 года согласно записям в трудовой книжке", - говорится в документе.

Авторы проекта поясняют, что по **закону** работнику сейчас предоставлено право выбора между продолжением ведения работодателем трудовой книжки или предоставлением ему работодателем сведений о трудовой деятельности в электронном виде. "При этом работодатель передает в информационную систему ПФР сведения о трудовой деятельности работника, формирующиеся с 1 января 2020 года", - поясняется в документах к проекту.

Законопроектом предусмотрена возможность обратиться в органы ПФР с заявлением о включении в свой индивидуальный лицевой счет сведений о трудовой деятельности за периоды работы до 1 января 2020 года, записи о которых содержатся в трудовой книжке. Эти сведения вносятся в раздел "Сведения о трудовой деятельности" индивидуального лицевого счета зарегистрированного лица согласно записям, содержащимся в трудовой книжке. "При этом, в случае выявления несоответствия (несовпадения) сведений о трудовой деятельности за периоды работы (профессиональной служебной деятельности) после 1 января 2002 года со сведениями индивидуального (персонифицированного) учета, учтенными на индивидуальном лицевом счете, такие сведения в раздел "Сведения о трудовой деятельности" включаются с учетом проведения ПФР проверки их полноты и достоверности", - отмечается в пояснительной записке к проекту.

Авторы проекта уверены, что предложенная мера "предоставит гражданину более высокий уровень сохранности данных о его трудовой деятельности в сравнении с бумажным документом, упростит для граждан процедуру представления информации о трудовом стаже при **трудоустройстве** или по месту требования". Кроме того, закрепление указанной возможности "упростит взаимодействие работника и работодателя при дистанционной работе и позволит гражданам не представлять трудовые книжки и обратиться дистанционно в центры занятости населения для получения пособия по безработице в режиме онлайн".

Как ранее сообщил глава **правительства РФ** Михаил Мишустин, **закон** может вступить в силу с 1 января 2021 года.

<https://ria.ru/20201110/trudovaya-1583872976.html>



10.11.2020

В России работодателей могут обязать обеспечивать дистанционных сотрудников оборудованием

Работодатели будут обязаны обеспечивать сотрудников, работающих дистанционно, необходимыми средствами защиты информации и техникой. Об этом говорится в **поправке к законопроекту** об особенностях удаленной занятости, текст которой есть в распоряжении ТАСС.

"Работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимым для выполнения им трудовой функции оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами", - указывается в тексте.

Данная **поправка** подготовлена ко второму чтению документа и внесена на **рассмотрение** комитета нижней палаты по **труду** социальной политике и делам ветеранов. Ее авторами стала группа депутатов фракции "Единой России" и сенаторов, состоящая из разработчиков самого **законопроекта** (за исключением спикеров **Госдумы** и Совфеда). В редакции первого чтения закреплялась только возможность предоставления работодателем техники и оборудования согласно трудовому договору о дистанционной работе.

При этом за сотрудниками на удаленке сохраняется право с согласия работодателя использовать собственное оборудование. "В случае если для выполнения трудовой функции дистанционный работник использует принадлежащие ему или арендованные им оборудование, программно-технические средства и иные средства, работодатель компенсирует работнику возникающие в связи с этим расходы в порядке <...> и размерах, определяемых коллективным договором, локальным нормативным актом", - гарантируется **поправкой**.

Ранее первый замглавы думских единороссов Андрей Исаев, который является одним из авторов инициативы, уточнял, что документ планируется принять во втором и третьем чтениях до конца ноября, он должен вступить в силу с 1 января 2021 года.

Законопроект о регулировании дистанционной работы, авторами которого стали депутаты и сенаторы во главе с председателями обеих палат Федерального собрания, был принят **Госдумой** в первом чтении 21 июля. Документ содержит нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха дистанционных работников (в частности, право быть онлайн), регламентирует типы удаленной занятости, основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

<http://tass.ru/ekonomika/9956895>

10.11.2020

Совфед может рассмотреть закон об удаленной занятости 2 декабря - сенатор

Совет Федерации может рассмотреть **закон** об удаленной занятости на заседании 2 декабря, если **Госдума** успеет его принять, сказал РИА Новости во вторник первый замглавы социального комитета Совфеда Валерий Рязанский.

Ранее первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев сообщил, что депутаты могут принять документ в ноябре .

"Если **Госдума** успеет рассмотреть **закон** об удаленной занятости в ноябре, **Совет Федерации** сможет обсудить его на заседании 2 декабря", - сказал Рязанский.

Он отметил, что документ направлен на защиту прав граждан в условиях дистанционной занятости. "Он обеспечивает защиту **трудовых прав** граждан. Понятно, что на удаленной работе работодатель может посвоевольничать - давать свои задания, менять время их исполнения, способы отчетности", - сказал парламентарий.



Он подчеркнул, что в случае нарушения трудовых интересов граждан **законопроект** предоставляет им право "пойти в суд и отсудить свои права".

Очень важно, по мнению законодателя, и соблюдение прав граждан на полноценную оплату **труда** при выработке нормы. "Если гражданин полностью выполняет свою работу, он должен получать полноценную оплату **труда**", - уверен Рязанский.

РИА Новости. Все Новости

10.11.2020

Работников смогут переводить на удаленную занятость по решению органов власти

Органы государственной власти и местного самоуправления получат право принимать решения о временном переводе работников на удаленную занятость в случае чрезвычайных обстоятельств. Об этом говорится в поправке к законопроекту об особенностях дистанционной работы, текст которой имеется в распоряжении ТАСС.

"В случаях катастрофы природного или техногенного характера, производственной аварии, несчастного случая на производстве, пожара, наводнения, землетрясения, эпидемии, эпизоотии, а также по решению органа государственной власти и (или) органов местного самоуправления и любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части, по инициативе работодателя работник может быть временно переведен на дистанционную работу на период действия указанных обстоятельств", - указывается в тексте.

Согласно поправке, согласие сотрудников на такой перевод не требуется. "При этом работодатель обеспечивает такого работника необходимым для выполнения трудовой функции дистанционно оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами, либо компенсирует работнику расходы в связи с использованием принадлежащего работнику или арендованного им соответствующего оборудования или средств", - гарантируется инициативой.

Как уточняется в тексте, перевод на временную дистанционную работу по перечисленным основаниям не повлечет изменений в трудовой договор. "По окончании срока такого перевода (но в любом случае не позднее окончания действия обстоятельства (случая), в связи с которым такой перевод устанавливался) работодатель обязан предоставить работнику прежнюю работу, предусмотренную трудовым договором, а работник обязан приступить к ее выполнению", - следует из поправки.

Ранее один из авторов инициативы, первый заместитель главы думских единороссов Андрей Исаев уточнял, что документ планируется принять во втором и третьем чтениях до конца ноября, он должен вступить в силу с 1 января 2021 года.

Законопроект о регулировании дистанционной работы, авторами которого стали депутаты и сенаторы во главе с председателями обеих палат Федерального собрания, был принят Госдумой в первом чтении 21 июля. Документ содержит нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха дистанционных работников (в частности, право быть офлайн), регламентирует типы удаленной занятости, основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

<http://tass.ru/obschestvo/9957227>



10.11.2020

Рабочее время: с чем связано резкое увеличение числа вакансий в России

В III квартале 2020 года рынок труда в России начал восстанавливаться от последствий пандемии COVID-19. Как рассказали RT представители сервисов по подбору персонала, с июля по сентябрь число вакансий в стране выросло в полтора раза по сравнению с прошлогодним показателем. При этом уровень предлагаемых работодателями зарплат увеличился на 17%. По словам экспертов, во многом оживлению сферы занятости способствовали меры господдержки бизнеса. В результате уже в сентябре безработица в России начала снижаться, а в течение следующих нескольких лет должна вернуться к докризисным показателям, уверены специалисты.

В III квартале 2020 года российский рынок труда начал постепенно восстанавливаться от последствий пандемии коронавируса. Так, с июля по сентябрь число вакансий в стране выросло почти в полтора раза по сравнению с аналогичным периодом 2019-го, а соискатели запрашивали контакты у работодателей на 40% чаще. Об этом свидетельствуют предоставленные RT данные аналитического центра «Авито Работа».

«Если большая часть II квартала 2020 года сопровождалась снижением экономической активности из-за пандемии, то в III рынок труда начал оживать за счёт появления вакансий в наиболее пострадавших от локдауна сферах», — говорится в исследовании компании.

Похожую динамику фиксируют и специалисты сервиса «Работа.ру». Как рассказал RT генеральный директор компании Александр Ветерков, с июня по сентябрь число новых вакансий на рынке увеличивалось в среднем на 10—15% в месяц.

По оценке центра «Авито Работа», за прошедший период времени больше всего количество вакантных мест увеличилось в государственных и некоммерческих организациях (на 74%), в группе профессий «Производство, сырьё, сельское хозяйство» (на 62%), а также «Медицина и фармацевтика» (на 45%). В то же время сократился спрос на профессионалов банковской отрасли (на 18%) и сферы развлечений (на 17%).

«Число предложений уменьшилось и со стороны предприятий общепита и гостиничного бизнеса, поскольку не все из них открылись после отмены карантина. В то же время заметно выросло количество вакансий в рetailе, логистике и в особенности в сфере строительства. Данными видами работ ранее зачастую занимались мигранты, которые уехали на родину при первой возможности. Теперь для привлечения россиян в эти сферы работодатели не только увеличили число предложений, но и на 10—15% подняли зарплаты», — добавил Ветерков.

Как рассказал RT управляющий директор «Авито Работа» Артём Кумпель, в результате увеличения числа вакансий по итогам III квартала средний уровень предлагаемых работодателями зарплат в России увеличился на 17% — до 35 тыс. рублей. Наиболее высокий показатель отмечен в автомобильном бизнесе (45 тыс. рублей), строительстве (43 тыс.), а также в группах профессий «Транспорт, логистика» и «Фитнес, салоны красоты» (40 тыс.).

По словам генерального директора платформы «Рокет Ворк» Анастасии Усковой, пандемия коронавируса послужила ключевым фактором для роста числа вакансий с удалённой занятостью. Как полагает эксперт, в будущем работа на дому может стать новой востребованной нормой трудоустройства.

«За последний год число вакансий с удалённым режимом работы выросло более чем в два раза. Предприниматели активно переводят рабочие процессы в онлайн. Таким образом в период экономической турбулентности бизнес получает возможность оптимизировать расходы, включая траты на аренду. Не исключено, что этот тренд сохранится и после пандемии», — подчеркнула Ускова в беседе с RT.

Трудовой настрой

Наметившееся оживление сферы занятости также отмечают в Министерстве труда и социальной защиты. Как ранее заявил глава ведомства Антон Котяков, в III квартале Россия преодолела пик безработицы.



По данным Росстата, на фоне введения карантинных мер весной и временной приостановки работы ряда компаний безработица в России с марта по август выросла с 4,7 до 6,4%. Значение стало самым высоким за последние восемь лет. Между тем по итогам сентября показатель сократился до 6,3%.

«Численность зарегистрированных в службах занятости тоже постепенно снижается. Сегодня это уже 3 млн 584 тыс. человек. По сравнению с пиковым периодом численность зарегистрированных в службах занятости безработных граждан сократилась более чем на 100 тыс. человек», — сообщил Антон Котяков 21 октября на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей.

Министр отдельно подчеркнул, что с начала осени количество принятых на работу граждан почти на 600 тыс. превысило число уволенных. При этом на конец октября число вакансий на портале «Работа в России» вернулось к докризисному уровню и составило порядка 1,5 млн, добавил глава Минтруда. По его словам, в мае значение опускалось ниже 900 тыс.

Наметившееся восстановление рынка труда эксперты во многом связывают с принятыми мерами господдержки бизнеса и экономики. По оценке Минэкономразвития, финансирование льготных кредитов компаниям и предпринимателям на выплату зарплат сотрудникам позволило сохранить порядка 5 млн рабочих мест.

«Эти средства позволили работодателям по максимуму сохранить свой штат в трудное время, и сейчас по мере восстановления предприятия смогут выпускать больше товаров и услуг. Более того, при ускоренном развитии компании заинтересованы в найме большего числа сотрудников. Такое положение дел в результате позитивно влияет на общий уровень занятости в стране», — рассказал RT директор центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгий Остапкович.

Согласно прогнозу Минэкономразвития, по итогам 2020 года безработица в России должна составить 5,7%. При этом в 2021-м значение снизится до 5,2%, а в последующие два года показатель может вернуться к докризисным значениям — 4,6—4,7%.

<https://russian.rt.com/business/article/801106-rynok-truda-vosstanovlenie-vkansii>

10.11.2020

Мишустин распорядился выделить 26 млрд рублей на выплаты медикам

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении более 26 млрд рублей на выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь заразившимся коронавирусом пациентам. Документ опубликован во вторник на официальном портале правовой информации.

"Выделить Минфину РФ в 2020 году из резервного фонда правительства РФ бюджетные ассигнования в размене 26 065 138,2 тыс. рублей для предоставления межбюджетного трансфера бюджету Фонда социального страхования РФ на осуществление специальной социальной выплаты медицинским и иным работникам <...>, оказывающим медицинскую помощь <...> по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции", - говорится в документе.

Ранее на заседании президиума координационного совета по борьбе с коронавирусом Мишустин выразил благодарность врачам, которые борются с новой инфекцией, и сообщил, что на их поддержку направлено 26 млрд рублей, а до конца года около 400 тыс. медицинских работников ежемесячно будут получать специальные социальные выплаты. Также премьер заявил, что россияне, заразившиеся коронавирусом, должны сразу получать лекарства, а неходить за необходимыми препаратами в аптеку. Он поручил министру здравоохранения Михаилу Мурашко и руководителям регионов лично контролировать, как обеспечиваются медучреждения и люди, которые лечатся на дому.

<https://tass.ru/ekonomika/9960935>



09.11.2020

ГД планирует рассмотреть законопроект о новой методике расчёта МРОТ в I чтении 11 ноября

Госдума планирует рассмотреть **законопроект** о новой методике расчёта МРОТ в первом чтении 11 ноября, следует из повестки заседания на среду, размещённой в базе данных нижней палаты парламента.

Ранее первое чтение **законопроекта** было запланировано на 10 ноября . Согласно повестке заседания на среду, **рассмотрение** состоится 11 ноября.

В сентябре правительство внесло в Госдуму проект о расчете минимального размера оплаты труда (МРОТ), исходя из медианной зарплаты: в 2021 году он составит 42% от нее.

Согласно проекту, с 1 января 2021 года минимальный размер оплаты труда устанавливается в размере 12 792 рублей в месяц. МРОТ на очередной год будет рассчитываться с учетом значения медианной зарплаты за предыдущий год. Соотношение медианного размера оплаты труда и медианной зарплаты пересматривается не реже одного раза в пять лет.

Комитет Госдумы по труду и соцполитике на заседании принял решение поддержать **законопроект**.

<https://ria.ru/20201109/mrot-1583829576.html>

09.11.2020

Бюджетникам меняют систему расчёта зарплат

Президент Владимир Путин подписал **закон**, регулирующий доходы врачей и учителей

Работники бюджетной и муниципальной сферы будут получать одинаковые зарплаты, независимо от того, в каком регионе и учреждении они трудятся. Вместо властей субъектов Федерации требования к отраслевым системам оплаты труда теперь установит Правительство. Это предполагают **поправки** в Трудовой кодекс, **закон** о которых 9 ноября подписал президент Владимир Путин.

По справедливости

Согласно **закону**, кабмин будет регулировать дифференциацию окладов и ставок. Ему также поручено определить перечни компенсационных и стимулирующих выплат и условия их назначения. «Это позволит гармонизировать условия оплаты труда работников одной сферы в разных регионах», - пояснял суть **поправок** замглавы Минтруда Андрей Пудов.

Пока зарплаты бюджетникам определяют местные власти, нередко это полномочие делегируют самим организациям. Поэтому за одну и ту же работу медики и учителя в разных регионах получают по-разному, отмечал ранее первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

Для каждой отрасли разработают свои требования, **кабмин** изложит их в подзаконных актах. Ожидается, что там укажут и долю гарантированных выплат по окладам. В Минтруда считают, что оклад должен составлять 50-70 процентов зарплаты, а фракция «ЕР» настаивает, чтобы не менее 70 процентов.

Зампредседателя Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Валентина Кабанова заверила «Парламентскую газету», что предстоящее выравнивание зарплат не приведёт к тому, что где-то бюджетники станут получать меньше, чем сейчас. «У меня тоже есть небольшие опасения на этот счёт. Взять Москву, Московскую область, Петербург - там выше и минимальный размер оплаты труда, и всё остальное. Но мы поработаем над этим. Закон не имеет такой силы, чтобы уменьшать заработную плату», - пояснила она. Депутат добавила, что новые зарплаты должны учитывать размер прожиточного минимума в регионах и прочие местные особенности.



Вводить новую систему оплаты будут поэтапно в 2021-2025 годах, отмечали разработчики **закона**. Конкретные сроки перехода на новую систему укажет Правительство для каждой отрасли.

Кто после врачей

Изначально планировалось, что **кабмин** будет регулировать зарплаты только в здравоохранении. Но **закон** позволил Правительству установить требования и в других отраслях, например, в образовании, культуре, социальном обслуживании.

«Первыми эту работу развернули Минздрав и отраслевые ведомства и профсоюзы, эпидемия коронавируса к этому подтолкнула. А дальше уже её подхватили и Минпросвещения, и Минкультуры и остальные ведомства», - рассказала «Парламентской газете» Валентина Кабанова.

В октябре замминистра просвещения Виктор Басюк сообщил, что его министерство готовится к переходу на новую систему оплаты **труда** учителей. По его словам, чиновники планируют переработать структуру стимулирующих и компенсационных выплат. Басюк обещал, что первый согласованный проект появится к ноябрю, а целиком эта работа завершится уже к концу года.

<https://www.pnp.ru/economics/byudzhetnikam-menyaют-sistemу-raschёta-zarplat.html>

09.11.2020

[Путин подписал закон об отраслевых системах оплаты труда бюджетников](#)

Президент России Владимир **Путин** подписал федеральный **закон** об отраслевых системах оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений с учетом **поправки** о возможности по решению главы государства изменять срок пребывания ректора на своем посту.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации .

Согласно **закону**, **кабмину** предоставляется право устанавливать требования к системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений, включая требования к установлению окладов, ставок стимулирующих выплат, что, в частности, позволит утверждать требования к зарплатам медиков.

Одновременно, согласно документу, правительству будет определяться сфера деятельности работников, на которую распространяются требования и срок, в течение которого необходимо привести условия оплаты **труда** работников в соответствие с утверждаемыми требованиями.

Кроме того, предусматривается возможность изменения срока пребывания руководителя государственной или муниципальной образовательной организации высшего образования или научной организации в своей должности (по общему правилу - не более трех сроков), продления возраста пребывания на такой должности (по общему правилу - не старше 70 лет) решениями **президента РФ**. В настоящее время это определяется только федеральными **законами**.

В прошлом году аналогичное решение было принято в отношении ректоров МГУ и СПбГУ. Согласно ранее действовавшим **законам** о МГУ и СПбГУ, **президент РФ** по достижении ректором одного из этих вузов предельного возраста, после которого он должен покинуть свой пост (65 лет), вправе дважды продлевать полномочия на новый срок до пяти лет. Однако была принята **поправка**, которая устраняет это ограничение.

<https://ria.ru/20201109/zakon-1583764859.html>